

## 我市开展节前照明设施检修维护

本报讯 (记者 高雅敏) 为给广大市民及游客营造一个亮丽的节日环境,连日来,市城市照明所对照明设施进行大检修维护,保障“五一”小长假期间路灯正常、安全运行。

此次检修工作从4月10日开始,检修范围为东至御河东路、西至十里河、南至魏都大道西河河高速口、北至御河西路北高速口,包括路灯34973盏、路灯

专用箱式变电站175台、高压电缆51千米、低压电缆649千米、智慧照明监控中心1个。市城市照明所在检修维护照明设施时,还对路灯杆旗幔广告及可能影响路灯安全的附属物品进行清理整治;对灯杆歪斜、灯具破损等问题进行及时整治,保证路灯设施整齐、干净。对路灯检查井盖、井盖缺失等安全隐患进行排查,做到即查即修,及时消除

设施故障及安全隐患。

据市城市照明所相关负责人介绍,检修工作目前正在紧张进行中,现已完成御河西路南高速口新建箱式变电站安装送电工作,恢复了高速口景观照明运行。完成了二七广场新建箱式变电站送电工作,俱乐部街等街道新建122盏路灯开始亮灯投入运行。滨河路5#箱变基础因水流冲击导致严重倾斜,已完成迁改。截至

4月21日,共计维修路灯412盏,维修更换镇流器、电源等27台,维修更换接触器75只、各类线缆320米、接触器2台、空气开关35台,补充御河西路缺失检查孔门板162块,处理网络故障2次。预计检修工作4月底结束。从4月10日至5月7日,市城市照明所执行24小时值班制度,发现问题,立即解决,保证照明设施安全运行和我市夜间照明效果。

## 钢材价格普遍上涨

本报讯 (记者 高雅敏) 受国际大宗商品价格大幅上涨等因素影响,我市钢材市场价格普遍上涨。

记者昨日在云州区党留庄乡邢庄村村东蔬菜大棚建设现场了解到,去年建一个蔬菜大棚冷棚价格在2万元

左右,今年由于钢材价格上涨需要3万多元。据国家统计局大同调查队近日调查,钢坯3月份平均价为3796元/吨,月环比上涨9.91%,螺纹钢3月平均价4691元/吨,月环比上涨2.7%。据调查了解,钢材价格上涨一是因

为原材料价格上涨,受国际大宗商品价格大幅上涨影响。二是需求旺盛,春节过后,气候条件有利施工,企业复工率明显加快,各地重大项目进入落地实施阶段,钢铁需求逐步释放。三是市场钢坯投放量减少也导致钢材货源紧张,价格上涨。在上游材料价格上涨,企业成本增加及市场需求旺盛等因素共同推动下,导致钢材价格明显上涨。

## 超市茶座

### 红色记忆馆聆听历史声音

孙 权

随着“春满古都·又见平城”2021群众文化系列活动的开启,大同古城每天都迎接着摩肩接踵的游客和市民。在游览古城的市民和游客当中,越来越多的人选择走进大同红色记忆馆,聆听历史的回响。

就在刚刚过去的这个周末,家住云冈区的市民李先生携妻带子、搀扶着老母亲专程驱车来到大同红色记忆馆参观。李先生说,之前曾和朋友参观过大同红色记忆馆,那一次就给他留下了深刻的印象,并萌生了带家人前来参观的想法。他说,年近八旬的老母亲是位退休教师,红色记忆馆中的文物有很多都是母亲那一代人记忆中的东西,因而老母亲看得非常高兴和兴奋;另外,馆内展出的文物及展出的内容,

对上初中的儿子学习历史有着十分直观的效果。

大同,这是一座有着光荣革命传统的城市。走进大同红色记忆馆,珍藏在大同历史深处的红色记忆,便呈现在人们眼前,在大同这片热土上奋战过的仁人志士们的英雄事迹,便进入人们的视线。

大同的红色历史值得人们去追思和缅怀,大同的红色历史也能够教育和激励我们每个人。生活在这方热土上的我们,应当走进大同红色记忆馆,静下心来聆听历史的聲音,了解那段弥足珍贵的红色历史,接受一次红色教育和精神的洗礼,在心中增加无穷的正能量,进而更加热爱我们今天的生活,更加热爱我们生活的这座城市。

## 大手牵小手 支教志愿行

本报讯 (记者 张鑫) 为进一步促进偏远农村学生德智体美劳全面发展,践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,近日,云冈区启动“大手牵小手”新时代文明实践志愿服务试点工作,20余名志愿者参加活动。

“轻轻打开地图册,我第一眼就看到了彩色的中国……”志愿者刘雅楠正在教口泉乡辛寨小学孩子们学唱《彩色的中国》。课堂上,志愿者们与学生们一起唱歌跳舞,教导学生们如何做身心健康的自己、懂得生活中的安全常识等。

“当我站在讲台上,看到孩子们满怀信任和期待的目光,我就想,我一定要把自己所学的知识倾囊相授。”刘雅楠如是说。

据了解,云冈区“大手牵小手”新时代文明实践志愿服务试点工作为期两个月,在口泉乡辛寨小学设立支教点,定期开展音乐、美术课志愿教学,服务70余名小学生。

## 民警开辟绿色通道

## 紧急救助断指伤者

责任编辑 孙小荣 熊克芳 杨志国  
版面设计 陈继军



4月15日,联合国开发计划署驻华代表白雅婷为四川省甘孜藏族自治州理塘县旅游大使丁真颁发“捍卫自然倡导人”证书。

4月15日,由联合国开发计划署主办的“捍卫自然”青年影像计划中国区思享会在北京联合国大厦举办。多位嘉宾在活动现场分享了他们与自然和生物的故事,响应保护生物多样性倡议,与线上和线下观众共同迎接第52个“世界地球日”。  
新华社记者 张玉薇摄

## 市场监管部门开展民生计量专项行动

本报讯 (记者 高雅敏) 市市场监管局目前正在全市范围内开展民生计量专项行动,旨在不断加强民生计量监管,持续优化民生计量服务。这是记者昨日从市市场监管局获悉的。

据介绍,此次专项行动是从4月份开始的,为期9个月。行动期间将持续开展眼镜制配场所计量专项整治,以“双随机、一公开”监管方式,检查眼镜制配场所是否按要求配有相应的计量器具,是否存在使用未经检定、超过检定周期或经检定不合格计量器具的情况;对消费者投诉的受理和处理情况等,严厉打击眼镜制配环节使用不合格计量器具等行为,防止对青少年视力的二次伤害。

集中开展电子计价秤专项整治。重点检查商场超市、集贸市场等用于结算的电子计价秤是否按规定检定,是否有检定标志和检定合格证书,是否在检定有效期内,是否存在破坏计量器具准确度行为。严厉打击缺斤短两和计量作弊等违法行为。

提高加油机、加气机、充电桩计量准确度。重点检查在用加油、加气机未按检定周期检定,计量检定证书不在有效期内,铅封不完好等计量违法行为。加强电动汽车充电桩计量监管研究,提高计量检定服务能力。

推动智能电表状态评价及更换工

作。各县区市场监管部门督促引导相关企业完善状态评价方案,主动接受监督。逐步推广智能电表在线监测、精准研判、状态评价、失准更换,建立“企业自控、用户监督、政府监管”机制。

推进诚信计量自我承诺行动。各县区市场监管部门建立“以经营者自我承诺为主、政府部门推动为辅、社会各界监督”三位一体的诚信计量运行机制,完善诚信计量体系建设。开展诚信计量自我承诺行动,做到自我约束、自我管理、自我示范,促进信用为本、诚实守信、自觉自律良好风气的形成。

## 眼科义诊进乡村 贴心服务暖民心

本报讯 (记者 尚丽) 日前,市民政局组织社会工作者和社会工作服务机构人员,在阳高县新东村开展“小社工、传大爱”送医送药关爱活动。

活动中,该局组织“三区”计划阳高项目组社工,联合大同朝聚安康眼科医院医生来到阳高县新东村,为村民开展白内障筛查义诊。在志愿者的有序安排下,医护人员认真为村民进行登记、检查,并为村民答疑解惑,讲解白内障的发病情况,介绍白内障如何治疗,同时还提供了其他眼疾疾病咨询。

“年纪大了,腿脚不便,出趟门不容易,今天在家门口就享受到来自专家的暖心服务,真是太好了!”70岁的村民李玉娥高兴地说。此次活动共计为40名村民免费进行白内障检查。

## 地下广场租赁公告

我公司拟将城墙内一处地下广场公开出租。该商业7677.31㎡,位于四牌楼西南角,古城繁华中心地段。水电暖配套齐全,未装修,超高层高。招租业态不限,有意者请与我公司联系。

联系电话:13834126560

13994308115

大同开发建设集团有限公司

2021年4月22日

## 大同市不动产登记中心关于启用网签合同“内置水印+防伪二维码”的通告

大同市各金融机构、各房地产开发企业及广大人民群众:

为推动党史学习教育走深走实,确保“我为群众办实事”实践活动见实见效,同时为进一步优化营商环境,加强“互联网+不动产登记”建设,方便企业、群众交易查询,保障交易安全,保障网签合同真实有效,从即日起,开发企业与购房人、卖房人与买房人签订的《新建商品房买卖合同》、《存量房买卖合同》将采用普通A4纸+内置水印的方式代替防伪纸打印,并在其首页新增防伪二维码,通过扫描该二维码可直接提取合同编号、合同备案号、买卖双方信息、房屋坐落、合同价格、首付金额、贷款额以及合同的变更、撤销状态等关键事项。

特此通告

大同市不动产登记中心

2021年4月22日

# 2021年度大同日报大同晚报

## 征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订: 2503915、13223523055  
云冈区发行部: 13383523964 (同煤集团、云冈区、恒安新区)

欢迎热心公益事业的单位\个人参与订党报送温暖活动

大同贵宾楼酒店

订餐电话: 2119988

客房电话: 2118888